
 

 

5η ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ προς τον κ. Περιφερειάρχη Ι.Ν. 

Το μέτρο της κατάργησης της κυριακάτικης αργίας, γενικότερα της απελευθέρωσης του 
ωραρίου, αποτελεί εδώ και χρόνια πάγιο αίτημα ντόπιων και ξένων μονοπωλιακών ομίλων 
του εμπορίου και όχι μόνο. Από την άλλη τόσο οι εργαζόμενοι όσο και οι 
μικροκαταστηματάρχες-αυτοαπασχολούμενοι τάσσονται ενάντια στο μέτρο αυτό, καθώς 
είναι ξεκάθαρο ότι στοχεύει τόσο στην ολοένα και μεγαλύτερα εκμετάλλευση των 
εργαζόμενων, καθώς τους κάνει ακόμα πιο φτηνούς όσο και στη συγκέντρωση του χώρου 
του εμπορίου σε ακόμα λιγότερα χέρια μέσα από το κλείσιμο ολοένα και περισσότερων 
μικρομάγαζων. 
Όλες οι μέχρι σήμερα κυβερνήσεις, εξυπηρετώντας τα μεγάλα συμφέροντα κόντρα στις 
ανάγκες των εργαζόμενων και των άλλων λαϊκών στρωμάτων, κινούνται στην κατεύθυνση 
της κατάργησης της αργίας της Κυριακής και της συνολικότερης απελευθέρωσης του 
ωραρίου. Στην ίδια ρότα κινούνται και οι Περιφέρειες με την εφαρμογή των παραπάνω 
αντιλαϊκών πολιτικών ενώ μεγάλη συμβολή στην εξυπηρέτηση των συμφερόντων των 
μονοπωλιακών ομίλων έχει ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός τόσο στο χώρο 
των εργαζόμενων όσο και στο χώρο των επαγγελματικών-βιοτεχνών-εμπόρων. 
Έχοντας λοιπόν αυτή τη στήριξη, οι μονοπωλιακοί όμιλοι, πάνε ένα βήμα παρακάτω στην 
καταπάτηση των δικαιωμάτων εργαζομένων και μικροκαταστηματαρχών, όπως συνέβη την 
Κυριακή 23 Ιούλη, όπου μεγάλη πολυεθνική αλυσίδα (Lidl) άνοιξε παράνομα τα 
καταστήματά της στην Κέρκυρα, πρακτική που όπως προκύπτει από σχετικά έντυπα στις 
εισόδους των καταστημάτων της, συμβαίνει από τις 25 Ιούνη! Την παράβαση αυτή 
κατέγραψε το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας Κέρκυρας, ύστερα από σχετική καταγγελία του 
Κερκυραϊκού Συνδέσμου Ιδιωτικών Υπαλλήλων, που την ίδια ημέρα πραγματοποίησε 
συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το κεντρικό κατάστημα της παραπάνω πολυεθνικής, 
εξαναγκάζοντάς την να τα κλείσει! 
 
Επερωτάσθε 

1. τι μέτρα προτίθεται να πάρει η Περιφέρεια, ώστε να προστατέψει εργαζόμενους 
και μικροκαταστηματάρχες απέναντι στις ορέξεις των μονοπωλιακών ομίλων;  

2. Πώς προτίθεται να προωθήσει το αίτημα εργαζόμενων και 
μικροκαταστηματαρχών για καμία Κυριακή ανοιχτά τα καταστήματα, καμία 
απελευθέρωση ωραρίων (π.χ. «λευκές νύχτες» κλπ.); 

 
Κέρκυρα 25/7/17 Θ. Γουλής 
 Γ. Κορφιάτης 


